ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL (ESPOL)
FACULTAD DE ING. EN CIENCIAS DE LA TIERRA (FICT)
INGENIERIA CIVIL, ler. EXAMEN DE HIDRAULICA
TERMINO: 2019-1 - FECHA: 5/V11/2019

COMPROMISO DE HONOR

al firmar este compromiso, reconozco que la presente actividad estd disefiada para ser resuelta de manera individual;
que puedo hacer uso de calculadora para célculos aritméticos, un l4piz o esferogréfico. Que sélo puedo comunicarme
con la persona responsable de la recepcién de la misma; y que cualquier instrumento de comunicacién que hubiese
traido, debo apagarlo y guardarlo hasta finalizado el examen. Para esta actividad no consultaré libros, notas, ni apuntes
adicionales a los que se entreguen junto con estas hojas, y los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptado la declaracion anterior.

FIRMA:
MATRICULA: PARALELO:

1ra. PARTE (25 PUNTOS):

1) Explique como es la variacion del caudal, el area y del perimetro, en una secciéon cuyo

nivel va ascendiendo. (4 puntos)

2) Demuestre (y explique): ¢ = raiz (g*D) (4 puntos)




3.- Una con lineas, segiin sea procedente: ‘“Ecuaciones de Saint Venant”: (2 puntos)

OV/ot Gradiente topografico
Oy/dx Aceleracién convectiva
V*dV/dx Aceleracién normal
0z/0x Gradiente de presiones

4.- Enliste las correcciones que deben hacerse al nimero de Manning original (2 puntos)

5.- Defina brevemente al niimero de Froude, ;para qué sirve? (3 puntos)

6.- Laboratorio (5 puntos): 1) ;qué consideraciones deben tenerse cuando se miden
velocidades sobre una rampa inclinada?

2) (por qué existen, para un mismo caudal, varias curvas Y vs E en la practica de
reduccion / aumento de ancho?

1)
2)
7.- Escoja la(s) opcion(es) CORRECTA(s) sobre “Flujo uniforme”: (5 puntos)

I:' El tirante es variable en el espacio.

I:' La profundidad es constante, en el tiempo y en el espacio.

I:' La pendiente de fondo es equivalente a la pendiente de friccion.
I:' La velocidad promedio es casi la misma en todas las secciones.

I:' Las aceleraciones normales son despreciables.
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2da. PARTE (25 PUNTOS):
SENAGUA (Ministerio del Agua de Ecuador) desea “optimizar” un canal (de pendiente
pequefia), que una anterior administracién ha ordenado dimensionar. De lo que se ha
podido rescatar como informacion, existe el siguiente esquema de mediciones que se
realizaron alguna vez en campo (ver figura, donde la medida de arriba es a un 10% del
tirante respectivo; la central, a 60%; y la de abajo, al 80% del tirante).
a) Con un vistazo al esquema, dé a conocer brevemente su criterio ingenieril sobre la

informacidén proporcionada. (3 puntos)
b) La presente seccion serd comparada via Bernoulli, y Saint-Venant con otras, ;qué se
debe calcular para ello? (y calcilelo) (8 puntos)

c) La gerencia técnica estd empecinada en que puede enviar mds caudal siempre que se
eleve el nivel. Ud. se las ingenia para, usando un grafico completo Y vs E, convencerlos
de que tal situacién no es asi. Calcule, grafique y comente lo necesario para ello.

(14 puntos)
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